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Ata nº. 019/21 

 

 

 

  Ata da 19ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos três dias do mês de maio de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a décima nona 

Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de Porto 

Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos Antonio de Lima que 

desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Ronário para que fizesse a Oração. O Presidente 

deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em Votação a Ata da 18ª Sessão Ordinária do 

Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real 

realizada no dia vinte e oito de abril de dois mil e vinte e um, e comunicou que de acordo com o § 3º 

do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos 

possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata. Não havendo inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 18ª Sessão 

Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da 

Moção nº 0001/2021 – Todos os Vereadores – Moção de Pesar – Celso Pereira do Vale. O Primeiro 

Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida 

moção. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que falou do grande amigo e pai de 

família, pessoa de bem, falou que teve a honra de lhe conhecer, assim como sua família; se recordou 

dele dizendo que não queria trabalhar em Prefeitura e sim uma fábrica para ele aprender a pescar, falou 

que naquele momento viu o tipo de homem que estava lidando; falou da amizade que tiveram e ficou 

triste por estar fazendo essa moção; desejou que Deus confortasse a família e falou que sabe disso por 

causa de sua mãe. O Presidente demonstrou a admiração pelo Celso, pelo pouco que o conheceu era 

admirado por muitos, disposto a ajudar os outros, grande trabalhador e cidadão; falou que agora estava 

nos braços do Senhor olhando por todos; desejou que Deus confortasse os familiares e amigos. Não 

havendo necessidade de colocar em Votação, a Moção nº 0001/2021 – Todos os Vereadores – Moção 

de Pesar – Celso Pereira do Vale foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0053/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida– 

Revitalização e Adequação do Logradouro Público no Bairro Jardim das Acácias. O Primeiro 

Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata; falou que 

no início do ano esteve presente naquela localidade e se deparou com um estado de abandono, 

infelizmente na gestão passada não se atentaram a essa modalidade; falou que as pessoas usavam 

muito a Rua Vinte e Dois para pegar ônibus e que lá existia uma ponte que, para cadeirante, não tinha 

condições; desejou que o Executivo tratasse a Indicação com carinho, não só essa, mas todas que eles 

faziam; agradeceu a Secretaria de Obras pedindo a limpeza da localidade e que ela foi feita. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que foram favoráveis permaneçam como estão. 

A Indicação nº 0053/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida– Revitalização e Adequação do 
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Logradouro Público no Bairro Jardim das Acácias foi aprovada por unanimidade. O Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0071/2021 – Vereador Renan 

Márcio de Jesus Silva – Construção de Vestiário e Banheiros nas Quadras dos Bairros Jardim Real 

e Novo Horizonte. O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente 

colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a 

justificativa anexada á ata. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0071/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus 

Silva – Construção de Vestiário e Banheiros nas Quadras dos Bairros Jardim Real e Novo 

Horizonte foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura da Indicação nº 0077/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Solicita Carro para 

Atender a Secretaria de Educação. O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

desejou a todos um bom dia e falou que em suas visitas externas foi até todas as Secretarias; leu a 

justificativa anexada á ata; falou que trabalhou dentro dessa unidade e percebeu essa falta, pois existem 

muitos profissionais que precisavam se deslocar nas unidades para fazer alguma intervenção, falou que 

os gastos ficavam para os profissionais que usavam seus carros para tal coisa. Não havendo mais 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 

nº 0077/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Solicita Carro para Atender a Secretaria de 

Educação foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura da Indicação nº 0179/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – Canalizar com Manilhas o 

Córrego que Faz Travessia com a Rua José dos Santos ao Lado do Elevatório de Esgoto. O Primeiro 

Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que trecho mencionado ia do Cartório 

até o Bairro Novo Horizonte; leu a justificativa anexada á ata; falou de vários outros lugares da cidade 

que precisavam ser feito. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan que parabenizou o 

autor e falou que sempre que passava por lá sentia mau cheiro. O autor falou que precisavam organizar 

esse esgoto a céu aberto, falou do contrato e que não sabia se estava vigente, só sabia que a limpeza 

não estava sendo feita, falou que o trecho que indicou era pequeno. O Presidente passou a palavra para 

o Vereador Diego que parabenizou o autor e falou que infelizmente existiam muitos trechos a céu 

aberto, falou que indicou no Bairro Village e ele desembocava na Indicação do autor; desejou que o 

Executivo tomasse ciência. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0179/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – 

Canalizar com Manilhas o Córrego que Faz Travessia com a Rua José dos Santos ao Lado do 

Elevatório de Esgoto foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura da Indicação nº 0219/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Asfalto e 

Iluminação nas Ruas Dois e Sete do Bairro Jardim das Acácias. O Primeiro Secretário deu início á 

leitura. Terminada a leitura, o Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Juan Pablo 

para que ele pudesse discutir sua Indicação. O Vereador Juan assumiu a Presidência, colocou em 

Discussão a referida Indicação e passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata; 

desejou que o Executivo olhasse com carinho para sua Indicação. Não havendo mais inscritos, colocou 

em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0219/2021 – 

Vereador Carlos Antonio de Lima – Asfalto e Iluminação nas Ruas Dois e Sete do Bairro Jardim 

das Acácias foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. 

Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente 

falou que não havia Projetos para serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. Terminada a 
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Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O 

Presidente perguntou ao Vereador Elias Vargas de Oliveira se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. 

O Vereador Elias desejou a todos um bom dia e indicou que fosse feito um processo seletivo o mias 

rápido possível para agentes de saúde no Município e também estruturada a questão da gratificação do 

Previne Brasil. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra 

para o autor que ano passado a Casa vou um Projeto de Lei a respeito dessa mudança, leu a Lei, falou 

que o Governo Federal mudou o nome do Projeto, falou da dificuldade de todos por estarem na frente 

da batalha na questão da prevenção; falou que em 2015 começou a fazer esses pagamentos mas que 

infelizmente usaram o dinheiro cotado para outra coisa e por isso estava defendendo um direito que era 

dos funcionários da saúde, pediu ao Governo que olhasse com carinho esses trabalhadores que 

andavam debaixo de sol e chuva, funcionário cobrindo outro funcionário, falou que era para dar ânimo 

para esses trabalhadores; a verba era do Governo Federal com custo zero ao Município. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Renan que parabenizou o autor e falou que essa seria sua Indicação 

Verbal, falou que os Vereadores estavam atentos e que os agentes estavam lhe cobrando bastante. O 

autor que falou de uma agente que lhe expôs isso; convidou o Vereador Renan para ser co-autor com 

ele na Indicação. O Vereador Renan agradeceu o convite. Não havendo mais inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Elias e 

Vereador Renan foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Diego 

Graciani de Almeida se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Diego indicou a 

sinalização vertical e horizontal, e a instalação de uma lombada no entroncamento da Avenida Dom 

Pedro II com a Rua Vitória, no Bairro Village. O Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que naquela localidade aconteciam 

muitos acidentes, se lembrou que o Elias enquanto Secretário conversou com ele a respeito, falou que 

ele chegou a fazer, mas que infelizmente com sua saída seu sucessor não deu continuidade a esse 

trabalho; se lembrou do acidente envolvendo o pai do Vereador Fábio e de um acidente fatal 

envolvendo um ciclista. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Diego foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Ronário de Souza da Silva se tinha alguma 

Indicação Verbal a fazer. O Vereador Ronário indicou que fosse disponibilizado um profissional de 

psicologia no Hospital São Francisco de Assis. O Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que a justificativa foi elaborada em cima da 

problemática da comunicação entre a população e o Hospital, inclusive dos pacientes internados na ala 

da Covid; leu sua justificativa; falou que o profissional além de locutor entre o paciente e sua família, 

faria um acompanhamento em horário definido oferecendo melhor acolhimento ao paciente; falou de 

alguns relatos no Hospital envolvendo pacientes da ala Covid, que algumas informações saíram de 

forma deturpada, não soube dizer de que lado foi, e por isso percebeu que faltava esse tipo de 

comunicação mais eficiente; falou que conversou com o diretor e familiares de pacientes e percebeu 

isso; falou que não era contratação, mas um remanejamento; pediu que a Indicação fosse de urgência. 

Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 

estão. A Indicação do Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao 

Vereador Renan Márcio de Jesus Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan 

indicou a viabilidade de carros para os agentes de saúde. O Presidente colocou em Discussão a 

referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que esses agentes eram peças 

fundamentais na saúde preventiva e que hoje no Município essa solicitação vai melhorar ainda mais o 

trabalho e funcionamentos do mesmo; falou que Bairros maiores tinham um número baixo de agentes, 
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falou que o carro vai ajudar; convidou o Vereador Elias para ser co-autor. O Vereador Elias agradeceu 

o convite e falou que a menina dos olhos da saúde eram os agentes comunitários; falou da distância 

longa em algumas áreas para alguns agentes para fazer visita. Não havendo mais inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Renan e 

Vereador Elias foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos passou a Presidência para o 

Vereador Juan Pablo para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Juan Pablo assumiu a 

Presidência e passou a palavra para o Vereador Carlos Antonio de Lima que indicou que fosse feito 

um quebra-molas com faixa elevada na Rua Rondônia no trecho da esquina com a Rua Amazonas com 

a Avenida B, no Bairro Freitas Soares, próximo a casa de ração flor do campo e outro próximo a 

farmácia Drogarias Retiro na mesma Avenida. O Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter se deparado com uma situação que 

poderia ser resolvida, um cadeirante atravessando a rua para ir a farmácia e que na travessia uma 

pessoa teve que o ajudar a descer a calçada para atravessa r a pista, assim foi feito do outro lado da rua; 

isso quando tem alguém para ajudar, e quando não tem ele tem que descer a pista naquele lugar que era 

de grande tráfego; falou de acidentes que já ocorreram lá; desejou que o Governo pudesse fazer essas 

faixas; falou que ambos os lugares eram de extrema necessidade; falou de pessoas que não respeitavam 

a faixa que lá já tinha, mas que com faixa elevada seria mais fácil respeitar. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Diego que parabenizou o autor e falou que infelizmente a gestão anterior 

deixou a cidade devastada e que quem falou que arrumou estava errado, principalmente na questão de 

acessibilidade que a nota era zero; pediu paciência para a população e desejou que o Prefeito reparasse 

esses pedidos. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Carlinhos foi aprovada por unanimidade. O 

Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a 

Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum 

Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que sim, o Vereador Elias. 

O Presidente convidou o Vereador Elias Vargas de Oliveira para fazer o uso da palavra. O Vereador 

Elias mais uma vez desejou a todos um bom dia e falou que ia usar a Tribuna para falar do dia três de 

maio, que era comemorado o dia do sol, o sol que era tão importante na vida de todos na questão da 

pandemia, falou da Vitamina D; agradeceu aos Governadores por sempre lhe apoiarem nas Indicações; 

se entristeceu as moções de pesares; solicitou estar em contato com as Secretarias de Ação Social e 

Saúde para que pudessem realizar as moções das pessoas que vieram a falecer no Município, falou que 

eram poucos e que eles conseguiam identificar quem eram essas pessoas e que seria uma forma de 

homenagearem a todos sem distinção; desejou que o sol brilhasse sempre. Terminada a Quarta Fase, o 

Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Cláudio Luis Guimarães, Líder do PTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O 

Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego 

Graciani Almeida, Líder do CIDADANIA, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 

Diego desejou a todos um bom dia e agradeceu por todos que torceram pela sua recuperação, falou que 

a doença era feia e que não era brincadeira, pediu para que todos se cuidassem. O Presidente passou a 

palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso queira, faça uso da 

mesma. O Vereador Elias parabenizou o Presidente pela condução dos trabalhos na Casa; parabenizou 

o Líder de Governo, Vereador Renan, falou da sua experiência e forma de condução em apaziguar os 

dois Poderes; desejou a todos um bom dia; desejou que o Governo atendesse as Indicações. O 

Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC para que caso queira, faça 

uso da mesma. O Vereador Fábio desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra a 
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Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. A 

Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador 

Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 

Ronário parabenizou na questão da preocupação do retorno ás aulas, falou que usou a Tribuna e que a 

tarde foram contemplados com uma live do Prefeito e que de alguma forma eles contribuíram pela 

decisão importante em adiar as aulas por mais quarenta e cinco dias; falou que a Covid estava 

aumentando; parabenizou o Executivo e os Vereadores pelo apoio; pediu a população para fazer sua 

parte com isolamento, máscara e álcool em gel. O Presidente passou a palavra o Vereador Renan 

Márcio de Jesus Silva, Líder de Governo, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 

Renan desejou a todos um bom dia e cobrou respeito com os Vereadores e com a população; falou que 

em uma visita gravou um vídeo, num determinado lugar, e que o encarregado do lugar, do local, ao 

saber do vídeo, quando o encontrou na rua lhe olhou de cara feia; deixou um recado não só para esse 

senhor, mas até mesmo para Secretários que tratavam o Vereador de forma indiferente, falou que se 

acontecer novamente não irá convidá-lo e sim convocá-lo para prestar esclarecimentos na Casa de 

Leis, e falou que ai de quem que quisesse intervir na decisão de um Vereador, falou que tinha que 

haver respeito de ambas as partes, respeitar a Casa e que eles estavam trabalhando de forma incansável 

para ajudar a cidade e que quem os colocou lá foi a população, pediu respeito e falou que a próxima 

vês em for numa Secretaria e ele for chamado de “vereadorzinho” ele vai mostrar o “vereadorzinho”, 

falou que ele foi o segundo Vereador mais votado e por isso pediu respeito. Terminada a Quinta Fase, 

o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente agradeceu todos os Vereadores pelo 

trabalho de cada um; leu o ofício do Vereador Luís Fernando justificando sua ausência. Terminada a 

Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o 

Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e quatorze minutos desejando a todos um 

bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores 

presentes.  

 

Assinam a ata:  

 

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ________________________________________________ 

 

 

 

Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): ________________________________________ 

 

 

 

Fábio Nunes Maia (2º Vice- Presidente): ________________________________________________ 

 

 

 

Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
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  Ata da 19ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário) ______________________________________________ 

 

 

 

Cláudio Luis Guimarães: _________________________________________________________ 

 

 

 

Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ______________________________________________________ 

 

 

 

Henry de Carvalho Nunes: _________________________________________________________ 

 

 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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